



在创业基地里闪烁着青春光辉的大学生们。

策划:杨光 王璇
本报记者 李利强 通讯员 连敬春 张东旻文/图



经过时间的磨砺,毕业于公安高专的王伟奇已是耕地好手。

新农村

在我市各县区,活跃着一批大学生村官,他们扎根新农村,用知识和智慧服务乡亲,在赢得乡亲们信任的同时,也实现着自己的理想。

为使大学生村干部在农村待得住、干得好,惠济区注重鼓励大学生创业,通过搭建创业平台,提供创业资金政策等措施,扶持大学生村干

部创业,掀起大学生村干部积极创业热潮,形成个人创业带动多人就业的倍增效应。目前,全区118名大学生村干部已有62人成功创业,创办实体项目53个,总投资2200余万元,安置农村剩余劳动力617人。位于古荥镇的郑州市启明星绿色农业有限公司,就是在政府支持下,由来自古荥村、程庄村等村任职的19名大学生村官共同努力创办。

日前,记者来到惠济区古荥镇大学生村官蔬菜创业基地,27岁的王伟奇正带着和他身份相同的18名大学生村官,一同搭建被大风吹

垮的蔬菜大棚。

毕业于公安高专管理专业的王伟奇是这个蔬菜创业基地的创始人,毕业后曾在银行供职,不安于现状的他希望利用家乡这片热土创出点业绩,于是毅然辞职返乡,并于2008年8月在惠济区古荥镇任村官。2009年9月份,为鼓励扶持回乡青年大学生自主创业,古荥镇设立青年大学生创业基地。经过精心酝酿,王伟奇联合全镇其他18名大学生村官,共同筹集了20万元资金,在镇党委的帮助下,成立了全市首家大学生村干部集体创业项目——启明星绿色农业有限公司,从事“绿色、生态、健康无公害蔬菜”种植经营,发展精品农业。目前,基地面积50亩,已搭建蔬菜大棚6个,育苗棚一个,并从农业专家处引进“新型蔬菜”品种。截至目前,基地销售额

已有3万多元,形势喜人。尽管这些村官工作时间短,但他们扎根乡村的信念、务实的作风、出色的成绩让村民们刮目相看。农户高老汉感慨地说:“这些孩子有闯劲、有知识,眼下政策又好,只要他们扎扎实实,肯定有作为。”

负责市场营销的大学生村官连敬春满怀信心地说,下一步他们还将扩大基地面积,逐步种植科技含量高的有机蔬菜,着重种植高档反季节蔬菜,提高土地亩产值。把这里建成一个综合型的农业实践基地,来满足当前市场的需求。这些激情“村官”还希望把自己的技术、知识植根于乡村这片沃土上,帮助周边农户建立新型农业模式,以公司加农户的形式,统一销售,带领农民增收,帮助村民致富。

大舞台 小村官

展风采



品尝着成熟的小西红柿,姑娘们甜在心头。



女大学生村官精心喂养柴鸡。



山红薯、柴鸡蛋销售前装箱。



通过网络寻找信息,开拓思路。



丰硕的果实回报大学生们的汗水。



33岁的连敬春年龄最大,重体力活多数由他来“摆平”。



在体力劳动中体验快乐。